



№ 14 (1972)

6 сентября
2013 г.
пятница

www.belsut.gomel.by

ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

БелГУТ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

МЕЧТАЙТЕ, ДЕРЗАЙТЕ И БУДЬТЕ УСПЕШНЫМИ!

Для первокурсников первый день занятий – всегда праздник. Ведь это – новизна момента. А впереди – яркие события, новые эмоции, открытия и победы. И, наверно, каждый из них мечтает, что именно ему покорятся вершины знаний.



На снимке: Б. К. Пирштук

Погода помешала собраться всем на торжественную линейку в университетском дворике. Но настроение от этого не изменилось. Праздник витал в воздухе. В актовом зале, как говорится, яблоку негде было упасть.

... Звучит Гимн Республики Беларусь. Затем ведущий торжества студент второго курса факультета ПГС Артем Семёнычев предоставил слово ректору университета профессору В. И. Сенько. Он поздравил первокурсников с началом студенческой жизни, пожелал успехов, удачи и настойчивости в достижении поставленных задач. По убеждению Вениамина Ивановича, нынешние первокурсники сделали конкретные и главные шаги в своей жизни: решили продолжить образование и выбрали для этой цели один из лучших вузов страны – БелГУТ.

По доброй традиции на празднование Дня знаний к нам на торжество приходят гости. Тепло



и сердечно поздравил первокурсников с началом нового этапа в их жизни заместитель председателя Гомельского облисполкома Б. К. Пирштук. В своем выступлении он отметил, что с развитием техники, информационных технологий требования к молодым специалистам постоянно

полувека является настоящей кузницей кадров для Белорусской железной дороги. Глава администрации Железнодорожного района О. М. Починок свое обращение к первокурсникам окончил словами: "Мечтайте, дерзайте и будьте успешными!"

А далее состоялось торжественное посвящение в студенты. Вениамин Иванович вручил первокурсникам символические атрибуты студенческой жизни: ключ знаний, студенческий билет, зачетную книжку, стройотрядовскую каску, военный билет. С почтением их приняли Владислав Головач (ЭТ), Кристина Божек (строительный факультет), Анита Савченко (ГЭФ), Денис Шкатуло (ПГС), Владимир Заяц (ВТФ).



На снимке: Анастасия Урбан

повышаются. И очень важно в студенческие годы накопить большой запас знаний, чтобы быстро адаптироваться в современном мире. Выступая перед участниками торжества, заместитель начальника Белорусской железной дороги П. В. Стоцкий с благодарностью отозвался о нашем вузе, который уже более

став студентами, юноши и девушки принимают на себя обязательства упорно овладевать знаниями, быть достойными гражданами своей страны. Торжественное обещание студентов БелГУТа зачитала студентка факультета УПП Анастасия Урбан.

От имени первокурсников выступила студентка гуманитарно-экономического факультета Элина Василевская, которая преподнесла ректору цветы и поблагодарила за четкую организацию вступительной кампании и теплый прием в стены вуза начинающих студентов.

В заключение торжественной части был дан концерт силами студентов университета.

Анна КУДИНА

Фото Александра ПОСЕНИЦКОГО

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

МОРЕ, СОЛНЦЕ И ... ПРИ ДЕЛЕ

Как приятно дождливым осенним днем вспоминать о ласковом лете, теплом море, солнечных днях, проведенных в компании веселых, добрых, замечательных людей. И речь идет не просто об отдыхе на море, а о студенческом отряде, о 48 днях на берегу Черного моря в Краснодарском крае.

Наш сводный студенческий отряд состоял из студентов БелГУТа, БТЭУПК, ГГУ им. Ф.Скорины, ГГТУ им. П.О.Сухого. Мы отправились в пансионат "Лазурный", который находится в Краснодарском крае в Туапсинском районе в поселке Лермонтово.

Отряд условно состоял из двух

звеньев – вожатых и сервисное. Я работала в сервисном. Две смены – по 7 человек, 2 дня работы и 2 дня отдыха. Очень удобный график работы. Честно признаюсь: вначале было трудно. Ведь для нас это был первый опыт работы в данной сфере. Но мы быстро втянулись. Старались свою работу делать с улыбкой, чтобы настроение у отдыхающих с самого утра было позитивным. Дни не просто летели, они, казалось, мчались со скоростью звука.

Очень жаль было расставаться с морем, а главное – с людьми, к которым мы успели привязаться. В первую очередь это наш

непосредственный руководитель заведующий производством Иван Анатольевич Кошкин. Благодаря его умению хорошо организовать

работу и умению создавать хороший микроклимат в коллективе пансионат стал для нас почти родным. А дружный коллектив



поваров подбадривал нас своими задорными шутками.

За хорошую работу директор пансионата Сергей Валентинович устроил нам прогулку на яхте, которая и сейчас вспоминается с восторгом.

От имени всех ребят, которым посчастливилось работать в пансионате "Лазурный", хочу сказать спасибо старшему преподавателю кафедры "Строительство и эксплуатация дорог" командиру нашего отряда Виктории Владимировне Романенко, а также областному комитету ОО "БРСМ", благодаря которому и состоялась наша поездка в Краснодарский край.

Татьяна СУВАЛОВА (СП-52)

На снимке: наша смена с И. А. Кошкиным

ДОБРЫХ ДЕЛ НЕ СЧЕСТЬ

Общественному объединению "БРСМ" 5 сентября исполнилось 11 лет. В его уставе написано, что главной целью организации является создание условий для всестороннего развития молодежи, раскрытие ее творческого потенциала, содействие развитию в Республике Беларусь гражданского общества, основанного на патристических и духовно-нравственных ценностях белорусского народа. Все это старается воплощать в жизнь первичная организация ОО "БРСМ" нашего университета.

Мы, сегодняшние активисты и продолжатели начинаний предыдущих поколений, можем гордиться, что достигли определенных успехов. Это победы членов БРСМ на многих конкурсах, фестивалях, олимпиадах, участие в движении студенческих строительных отрядов и многое другое.

Для многих наших студентов участие в жизни общественной организации – это дело, которое они любят, это полет мысли, фантазии, новые ощущения, общение и знакомства с интересными людьми.

Наша деятельность разнообразна. Это оказание шефской помощи воспитанникам детских домов и школ-интернатов, пропаганда здорового образа жизни, проведение благотворительных акций, организация досуга, информационная помощь абитуриентам.

Первичная организация ОО "БРСМ" университета делает все возможное для того, чтобы трудоустроить желающих студентов на время летних каникул. Студенческие отряды работают на различных объектах Беларуси и России. Наши волонтерские отряды "Доброе сердце" работают в области социальной сферы, оказывают индивидуальную благотворительную помощь ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам, детям-сиротам, детям из неблагополучных и опекунических семей, активно участвуют в реализации экологических акций.

У нас каждый найдет для себя занятие по душе! Приходите к нам, 571 каб.

Ирина БЕЛАЯ,
заместитель секретаря ПО ОО
"БРСМ" университета

ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ

Учреждение образования
"Белорусский государственный университет
транспорта" объявляет прием на первую ступень
послевузовского образования (аспирантуру)
на 2013 год

на места, финансируемые из республиканского бюджета на дневную форму обучения по специальностям: механика деформируемого твердого тела; динамика, прочность машин, приборов и аппаратуры; материаловедение (машиностроение); управление процессами перевозок;

на заочную форму обучения по специальностям: управление процессами перевозок; строительные конструкции, здания и сооружения; экономика и управление народным хозяйством;

по форме соискательства по специальностям: материаловедение (машиностроение); экономика и управление народным хозяйством.

Подготовка ведется не только за счет бюджетных средств, но и на платной основе и по другим специальностям аспирантуры университета.

Срок обучения по дневной форме 3 года, заочной – 4 года, по форме соискательства – 5 лет.

На первую ступень послевузовского образования (аспирантуру) принимаются лица, которые сдали кандидатские экзамены и имеют диплом о высшем образовании, склонные к научным исследованиям, которые подтверждаются научными публикациями. Необходимое условие для поступающих на заочную форму обучения или по форме соискательства – опыт практической работы не менее двух лет. Выпускникам вузов второй ступени высшего образования (магистратуры) необходимо иметь рекомендацию совета факультета или вуза.

Поступающие подают следующие документы:

заявление на имя ректора по установленной форме; личный листок по учету кадров; автобиографию; медицинскую справку по форме, установленной Министерством здравоохранения для поступающих в вузы; три фотографии размером 3x4 см; список и копии опубликованных научных работ, описаний изобретений (при их отсутствии представляется научный реферат по избранной теме в соответствии со специальностью); список отчетов о выполненных исследованиях и разработках; копии диплома о высшем образовании и диплома магистра (при его наличии), а также копии приложений к дипломам; копию удостоверения о сдаче кандидатских экзаменов и зачета, копию трудовой книжки (для работающих) или рекомендацию совета факультета или вуза. Паспорт и подлинники документов предъявляются лично при подаче документов.

Поступающие проходят обязательное собеседование в приемной комиссии, которая дает заключение о допуске к вступительному экзамену или зачислению для подготовки по форме соискательства, где сдача вступительного экзамена не требуется. Вступительный экзамен сдается по избранной специальности.

Прием документов до 30 сентября 2013 г.

Вступительный экзамен – в период с 7 по 11 октября 2013 г. Зачисление – с 1 ноября 2013 г.

Документы направлять по адресу: 246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34 (каб. 272). Справки по телефону: (8 0232) 953495.

Отдел аспирантуры

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

МАТЕМАТИК ПО ПРИЗВАНИЮ

Юбилей – это всегда повод подвести итоги, отметить самые значительные вехи на жизненном пути. Много добрых дел на счету нашего 50-летнего юбиляра Сергея Петровича Новикова, заведующего кафедрой "Высшая математика", доцента, кандидата физико-математических наук. Он вносит значительный вклад в развитие и процветание родного вуза.

В 2006 году Сергей Петрович возглавил кафедру и, свято продолжая традиции своих предшественников, неуклонно проводит линию на сохранение доброжелательной, творческой атмосферы в коллективе. Сергей Петрович – автор свыше 40 научных работ, учебно-методических пособий и разработок по важным проблемам и отдельным актуальным вопросам втузовского курса математики. При кафедре работают научный и научно-методический семинары. В рамках кафедральных госбюджетных научно-методических тем, руководителем которых является С. П. Новиков, ее исполнителями опубликован ряд интересных и по-

лезных учебно-методических пособий, которые способствуют углубленному изучению студентами трудных разделов математики, осуществлению непрерывной математической подготовки и связи математики с техническими дисциплинами.

Принципиальность и требовательность руководителя органично сочетаются у Сергея Петровича с заботой и искренним вниманием к людям. Для студентов он не только ученый, но и добрый, справедливый человек. Своими богатыми знаниями, жизненным опытом, педагогическим мастерством он щедро делится со своими коллегами и студентами.

Человек разносторонних интересов, заботливый семьянин, он заслуженно пользуется уважением и любовью в коллективе университета.

Творческого долголетия, здоровья и счастья Вам, Сергей Петрович.

Коллективы кафедры высшей математики и электротехнического факультета



ОТЛИЧНЫЙ ПРОФЕССИОНАЛ

Недавно старший преподаватель кафедры "Управление грузовой и коммерческой работой" Евгений Викторович Малиновский отметил 50-летний юбилей. Пройти мимо такой знаменательной даты невозможно! И на кафедре, и на факультете, и в вузе Евгения Викторовича знают как специалиста высочайшего уровня, ответственного организатора и принципиального наставника, чья трудовая деятельность неразрывно связана с БИИЖТом – БелГУТом.

Начнем с того, что очень многие в первый раз наверняка встретились с Евгением Викторовичем, даже когда студентами еще не были. Долгое время – с 1994 по 2009 гг. он плодотворно трудился на должности заместителя декана факультета профессиональной ориентации и довузовской подготовки.

Как преподаватель кафедры Е. В. Малиновский известен своим широким кругозором, детальным знанием преподаваемых дисциплин и высокими требованиями как к студентам, так и к себе – профессионалу своего дела. Евгений Викторович является знатоком транспортного права – дисциплины, которая позволяет студентам понять, оценить и теоретически обосновать решение самых разнообразных проблем, заложить фундамент бу-

дущей специальности.

И, наконец, после получения диплома наши выпускники могут встретиться с этим замечательным человеком еще не один раз! Евгений Викторович активно участвует в деятельности научно-исследовательской лаборатории "Грузовая, коммерческая работа и тарифы". Сложно назвать хоть какие-то крупные промышленные предприятия или станции Белорусской железной дороги, где он не побывал, выполняя научно-исследовательские работы и технологические разработки.

После окончания БелИИЖТа в 1985 году и аспирантуры в 1988 году Евгений Викторович посвятил себя работе в нашем вузе. Для студентов и коллег он является примером мудрого наставника, старшего товарища и талантливого организатора.

Примите наши сердечные поздравления с юбилеем и пожелания крепкого здоровья, семейного благополучия, творческих успехов, неиссякаемой энергии и процветания!

Коллективы кафедры УГКР,

НИЛ "Грузовая, коммерческая работа и тарифы"

Ректорат, профком поздравляют юбиляров и желают им крепкого здоровья, счастья, благополучия.



СЕБЯ ПОКАЗАТЬ, НА ДРУГИХ ПОСМОТРЕТЬ

В конце августа в г. Криулень (Республика Молдова) проходил Международный фольклорный фестиваль "Мештерул Маноле". В этом году это был юбилейный 20-й фестиваль, который собрал творческие коллективы из 10 стран (Болгария, Молдова, Италия, Турция, Литва, Румыния, Эстония, Беларусь, Россия, Украина).

По приглашению директора фестиваля Валентины Бобейко Республику Беларусь представляли творческие коллективы двух вузов – БелГУТа и ГГТУ им. П.О. Сухого. Это народный ансамбль танца "Полесские зори" и народный ансамбль народной песни "Славяне". Специально для фестиваля коллективы создали совместную часовую программу, которая включала только национальный белорусский материал.

Программа фестиваля была очень насыщена. Это и знакомство делегаций, и совместные культурные мероприятия, экскурсии по Республике Молдова, фестивальные выступления, обмен культурным опытом, круглые столы и встречи с руководством не только самого города Криуленя, но и с министерством культуры Республики Молдовы госпожой Моникой Бабук.



Фестиваль окончился, но впечатления и воспоминания остались самые яркие: гостеприимный приём, творческая атмосфера, новые знакомства, позитивные эмоции, море музыки, песен и танцев.

Через несколько дней, а точнее 14 сентября, на Центральном стадионе города стартует седьмой международный фестиваль хореографического искусства "Сожскі карагод". На его открытии примут участие и "Полесские зори". Творческий коллектив университета также

примет активное участие в праздновании Дня города. А среди многочисленных гостей, участников фестиваля из разных стран, будет и делегация из г. Криуленя с ансамблем народного танца "Lozioaga". Значит, творческий обмен и дружба продолжится. И разве не это самое главное в проведении подобных фестивалей!

Анна ЗАБЕЛЛО,
руководитель народного ансамбля танца "Полесские зори"

ISSN 2073-6096



КЛЯТВА НА ВЕРНОСТЬ РОДИНЕ

Курсанты первого курса военно-транспортного факультета и студенты третьего курса других факультетов университета, обучающиеся по программе подготовки младших командиров транспортных войск, вступили в новый этап своей жизни. Они дали клятву на верность народу и Отечеству – родной Беларуси, приняв священную Военную присягу.

Военную присягу приняли 16 курсантов и 163 студента. В этот день каждый из них стал настоящим мужчиной, защитником Отчизны.

Чтобы увидеть воочию, как юноши клянутся "мужественно и самоотверженно защищать независимость, территориальную целостность и конституционный строй Республики Беларусь", приехали родственники и друзья из разных уголков Беларуси.

На часах 9.50. Воздух над плацем пронзило: "Становись! Равняйся! Смирно!". И под звуки военного оркестра через плац пронесли знамя университета. Ещё мгновение – и зазвучали первые фамилии курсантов и студентов. Четким шагом вышли из строя ребята. Затем на несколько секунд замерли. И чуть дрожащим от волнения голосом начали: "Я, гражданин Республики Беларусь... Клянусь быть преданным своему народу... Клянусь достойно исполнять воинский долг..."

В том волнении, с каким курсанты

и студенты произносили воинскую клятву, чувствовалась особая значимость этого ритуала. А слова присяги звучали над плацем как своеобразный гимн жизни...

Почетный гость праздника начальник Департамента транспортного обеспечения Министерства обороны Республики Беларусь С. И. Новиков тепло поздравил курсантов и студентов со знаменательным днем в их жизни. Со словами поздравления к ним также обратились ветеран кафедры подполковник в отставке А. И. Лисун, первый начальник факультета полковник запаса В. В. Левтринский, мама курсанта Галина Кешко. Священник Гомельской епархии иерей Игорь благословил воинов на служение Отечеству.

... Прозвучала команда: "К торжественному маршу!". Тут же послышались медные голоса труб, загремел, задыхаясь в ликующем марше, оркестр...

Смолк оркестр, и радостные курсанты вместе с родными отправились в своё первое увольнение. Это был их праздник. А впереди грядет насыщенная курсантская жизнь...

Игорь МАРУНЯК,
исполняющий обязанности заместителя начальника военно-транспортного факультета по идеологической работе,
подполковник

КИТАЙСКИЙ ЗА ГОД? ЭТО РЕАЛЬНО!

Это реально только в том случае, если учить его прямо в Китае. Конечно, можно пригласить китайских педагогов, но эффект всё равно будет не тот. Так как у вас не будет постоянного контакта с носителями языка. А именно это важно при его изучении.

В конце 4-го курса 2011/12 учебного года декан механического факультета Гурский Евгений Петрович предложил мне поехать в Чунцинский технический университет для изучения китайского языка. Предложение, конечно же, было неожиданным и требующим определенных усилий и средств для его реализации, но, тем не менее, спустя несколько дней, я согласился.

И вот, после оформления всех необходимых документов для выезда и обучения за границей, я прилетел в Чунцин.

Занятия начались со второй недели сентября, а закончились в конце июня. У нас было три преподавателя по четырём дисциплинам. Это комплексный китайский язык, чтение, разговорная речь и слушание. Первый семестр преподавание китайского языка велось на английском, а уже со второго исключительно на китайском.

В свободное время мы часто ездили в различные памятные и исторические места Чунцина, посещали парки и музеи. Но большую часть времени проводили в кампусе, где каждый вечер на стадионе и прилегающей территории собиралось огромное количество китайских студентов. Там можно было не только практиковать китайский, но и просто отлично провести время, играя в бадминтон или настольный теннис.

Климат Чунцина весьма своеобразен, окруженный горами и заводами, омываемый двумя крупными реками Цзялинцзян и Янцзы. Город большую часть года окутан смогом и густым туманом, через который изредка пытаются пробиться солнечные лучи. В Чунцине очень много традиционно китайского, он, один из немногих крупных китайских городов, практически не был



подвержен иностранному влиянию. Чунцин отличное место для тех, кто хочет узнать, что такое настоящий Китай.

В Китае у меня осталось много друзей. Уверен, что мы ещё обязательно встретимся, а пока поддерживаем связь посредством Skype и QQ (QQ – это наиболее распространенный в Китае сервис мгновенного обмена сообщениями).

Сейчас я достаточно свободно говорю по-китайски, словарный запас большой, произношение, по мнению моих педагогов, хорошее. Таким образом, я считаю, что год в Чунцинском техническом университете не прошёл даром.

Белорусская железная дорога в настоящее время плотно работает с Китайской Народной Республикой. Соответственно география применения китайского языка расширяется. Надеюсь, что знание этого языка в совокупности с моей основной специальностью ("Тяговый состав железнодорожного транспорта") пригодится мне в недалёком уже перспективе.

Василий БЕЛЯКОВИЧ, (МТ-51)

Учредитель газеты "Вести БелГУТа" –
УО «Белорусский государственный университет транспорта».
Регистрационное свидетельство № 697 от 24.09.2009 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
246653, г. Гомель, ул. Кирова, 34,
УО «БелГУТ», комн. 1100,
тел. (95)-32-05.
Редактор **Алина КЛЫГА**

Типография УО «БелГУТ»,
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц.
Зак. 2513. Тир. 700. Объем 0,5 печ. листа.
Подписана в печать в 10.30.

